



家风润心

书香传家

青岛西海岸新区辛安小学 六年级6班 王梓歌

严冬时节，阳光敛去了暖意从窗户中透过，昏昏黄洒了满室。我拿起放在一旁的书，轻轻翻开，渐渐沉醉其中。

其实，从前我并不是很喜欢读书，也就偶尔翻上几页便放下了。而妈妈一直是“书虫”。直到那次，妈妈搬回来了一大箱书，盖子虚掩着，里面五彩斑斓的，我被它的颜色深深吸引。妈妈见状，趁热打铁地问我：“好奇吗？要不咱们一起来读读？”

就这样，每天妈妈都会和我读上一会儿书，有时候爸爸也来凑热闹，读着读着就被书的内容所吸引，他还喜欢听我和妈妈讨论书中的内容，听到我的见解，不时还发出“真好啊”“哇”这样的感叹。要是哪天爸爸落下了几页书没读，第二天他便会“死缠烂打”让我和妈妈再给他讲一遍。

随着读书的时间越来越长，我读过的书也越来越多。每当我们一家人看着那些读过的书堆在角落里，成了一座小山时，便成就感满满，更有动力去读书了。书越堆越高，虽然放在角落里，但也很夺目。于是，我们又买了好几个大书柜，将所有

读完的书都放上去，可是连一个书柜都没有装满，我顿时觉得自己也并没有读很多书。妈妈发现了我和爸爸有些气馁，便鼓励道：“真是没发现呀，我们读过的书有这么多了，都能占据大半个书柜啦。如果我们继续把读书的好习惯坚持下去，这几个大书柜不就都装满了吗？”就这样，在妈妈的鼓励下，我和爸爸每天都会坚持读一会儿书，不管有多累。

现在我们家里最不缺的便是书，目之所及全是书。周末闲来无事时，便能看见我们每个人的手里都捧着一本书在“啃”。弟弟在我们的熏陶下也爱上了读书。读书在我们家已经不是一种可有可无的习惯，而是生活中不可缺少的一部分。如果哪天没有读书，那我便会觉得浑身都不对劲，就好像鸟儿没有了翅膀，植物没有了养料。

蓦然回首，文字于心田中蓬勃生长，绽放出“气自华”的芬芳。

这时节，窗外天寒地冻，可窝在书香弥漫的家中，沉醉在阅读的微醺中，我的心中却荡漾着春的暖意，这就是书籍的魅力。

我的家风

青岛市即墨区温泉皋虞小学 六年级3班 刘子涵 指导教师 柳文娜

家庭是每个孩子的第一所学校，父母是每个孩子的第一任老师。家庭教育离不开好的家风，良好的家风可以让孩子受益终生。

我有个负责任、有担当的爸爸。有一年冬天，我们去奶奶家的路上，天空飘起了鹅毛大雪，因为雪花有点遮挡视线，所以当我们走到狭窄路段的时候，爸爸不小心把停在路旁的汽车车漆刮花了一块。车上没有留联系电话，也没有安装行车记录仪。那地方比较偏僻，没有监控，周围也没有人，如果换成有些胆小还不负责任的人，肯定是怕惹上麻烦，早就逃之夭夭了。可是爸爸没有直接走掉，而是选择在原地等待车主回来。

十分钟时间过去了，二十分钟，三十分钟……北风猛烈地刮着，像小刀一样划着我们的脸，好像在考验我们的耐心。又过了好久，我实在是忍不住了，央求着说道：“爸爸，我们走吧。天气太冷了，反正也没人看见。”“不行！这件事是我的错，不能逃避，我应该承担起我该负的责任！”爸爸坚定地说。我听了爸爸的话羞愧极了，于是我们又在凛冽的寒风中耐心地等待，直到车

主出现。爸爸道了歉，也赔了钱，我们才急忙往奶奶家赶去。

我不仅有个有担当、负责任的爸爸，还有个非常孝顺的妈妈。有一次回外婆家，我看见外婆穿了一件很旧很薄的外套，那时候是秋天，虽然说不像冬天那么冷，但是秋风还是会刮得人打颤。当然妈妈也看见了，一问外婆才知道，原来是之前的外套破了，外婆不舍得买新的。妈妈心疼极了，立马拉着我和外婆去买衣服，我们一家店一家店地挑选，可衣服要么尺码不合适，要么价格太贵，外婆不舍得让妈妈买。终于在快要黑天的时候，外婆看中了一件衣服，妈妈二话没说直接买了下来。我想外婆心里一定感觉很幸福吧！妈妈除了很关心外婆，还会贴心地给奶奶买衣服，耐心地教爷爷使用智能手机……爷爷奶奶也逢人就夸他们的儿媳有多孝顺，就像自己的亲生女儿一样！

我的家庭很普通，但是妈妈教会了我要孝顺长辈，爸爸教会了我要勇于承担责任。这些良好的家风伴我健康地成长，使我变得更优秀！



生活如诗

美妙的童年

青岛市南区实验小学教育集团燕岛校区

二年级1班 孙佳莹

那里有花儿在飘香，
那里有鸟儿在飞翔。
那里有海鸥在歌唱，
那里有浪花在激荡。
那里到底是哪里？
那里就是美妙的童年。
那里有歌声在荡漾，
那里有笑容在绽放。
那里有星星在闪光，
那里有梦想在启航。
那里到底是哪里？
那里就是美妙的童年。

月夜

青岛市崂山区育才学校

四年级11班 王海阳

朦胧的月光，
好像明亮的眼睛，
我沉醉地看着，
却不能打开它的心窗。
朦胧的月光，
环抱着我们的身影，
伴随着我的脚步，
抚摸着我的面庞。
朦胧的月光，
洒在灰白色的鹅卵石旁，
给大地镀上一层银光，
我爱这月色如水清凉。

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端



即景生情

日落

青岛李沧路小学

五年级2班 蔺研轩

指导老师 徐雅茜

日落时分，我漫步在大海边，看着太阳缓缓西沉，天空被染成了绯红色。海面上人来人往的倒影也变得模糊起来，美得让人窒息。

看这些多姿的彩云，被鲜红的阳光照得一片红润，红得像一片片燃烧的火焰，毛茸茸的边缘镶上了一道道光亮的金边。它们还不断变换着形态：这块云一开始像一头威武的雄狮，后来它渐渐变得模糊，变成了一头笨重的大象；那块云像一匹骏马在奔腾，可转眼间，它又变成了一只色彩斑斓的梅花鹿……但无论它们怎么变化，始终都是红到发紫的颜色，看起来如梦似幻。

转眼间，连绵起伏的山岭已经吞噬了太阳的一部分，夕阳的影子倒映在海面上。当时我已无法分辨哪里是海，哪里是天了，这也许就是“秋水共长天一色”所描写的意境吧。

正当我还沉浸其中时，太阳被山岭吞噬的面积更大了，那里好像展开了一场殊死搏斗。一开始，我一直在为太阳加油打气，希望它可以停留得更久一些，可直到太阳只剩下一个残破不堪的一半时，我知道它的结局早已注定。几分钟后，太阳的最后一丝光亮也消失了，可怜的它还是被大山无情地吞掉，留下的是一片黑暗，那美丽的晚霞也瞬间被涂抹干净。

过了一会儿，月亮升起来了，它取代了太阳的王位，缓缓登到天心处，夜幕真正降临了。

雨中游西湖

青岛富源路小学

五年级8班 王相哲

指导老师 张均

“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”今年假期，我来到了杭州的西湖，坐着船游览湖中美景，感受大自然的鬼斧神工，却不巧天空下起了雨。

细雨连绵，淅淅沥沥地落入水中，时不时还飘进船里。摇桨的船夫悠然自得，将船慢慢划过湖面，湖面泛起层层叠叠的涟漪，组成了多么和谐的景象啊！我望向窗外，朦朦胧胧一片，但依稀可见岸边的房子、行人的影子，仿佛是大自然为天地披上了一件纱衣。我把手伸出窗外，轻盈的雨滴在手中跳跃着，此时再看窗外，外面的景色好像是一幅绝美的水墨丹青，连著名的画家也画不出来。

过了一会儿，雨变得大了许多，豆大的雨滴在空中跳起了优美的舞。这时，远处的高山也露不出自己的雄伟。船随着湖水向东流去，雨幕中，我看不清摇桨的船夫，只听到船桨在水面轻轻地划动。水面也看不清了，我就好似置身在缕缕青烟中。

不知不觉中，雨下得更大了，哗哗落下来，仿佛在演奏一首交响乐。动听的乐曲回响在这仙境中，我仿佛看到西湖变成了一位仙女在人间舞蹈。这奇幻的景象，或许只有在梦里才会看到吧。看到这景象，我深深沉醉其中，甚至忘却了双腿久坐的麻木感，疲惫的双眼也不愿休息一下。小时候天天幻想着仙境，不就在眼前吗？

雨停了，我似乎依然停留在雨中的仙境里。